



एससीबी अस्पताल में लू पीड़ितों के इलाज के लिए खुलेगा विशेष वार्ड



कटक: कटक एससीबी अस्पताल में लू से पीड़ितों के इलाज के लिए विशेष वार्ड खोला गया जिसमें बातनाकुनि व्यवस्था होगी। इसके अलावा जिले के प्रत्येक ब्लॉक चिकित्सालय में लू पीड़ितों के इलाज के लिए विशेष वार्डों का प्रारंभ प्रकृती वार लू से पीड़ित परिवारियों व पश्चिम की चिकित्सा व्यवस्था भी होगी। शहर में विभिन्न स्थानों में कटक नगर निगम की ओर से प्लाट लाया जाएगा। इन प्लाट केंद्र में काफी मात्रा में शौचालय प्रयोजन की व्यवस्था होगी। जिले के सभी शैक्षिक संस्थानों में सुबह छह से 11 बजे तक कक्षाएं चलेंगी। अग्रणी माध्यम स्कूलों में भी ये नियम लागू होंगे। जिले के सभी शैक्षिक संस्थानों को अग्रिम के अंतर्गत वार्षिक परीक्षा मंजूर करने का निर्देश दिया गया है। मई से प्रीथमालेन अवकाश शुरू होगा। श्रमिक सुबह 11.30 से 3.30 बजे तक काम बंद रहेंगे। इसीलिए जिला

- ◆ मवेशियों व पक्षियों के इलाज की भी होगी व्यवस्था
- ◆ नगर निगम लगाएगा शीतल जल प्लांट केंद्र

श्रम विभाग सक्के नजर रखेंगे। विभिन्न ठेकेदार एवं कंपनियों को भी निर्देश दिये जाएंगे। लू के विषय में जगत की जागरूक किया जाएगा। जिले से लेकर विभिन्न ब्लॉकों में लू पीड़ितों के लिए आपातकालीन इलाज की व्यवस्था होगी। प्रत्येक ब्लॉक में उपयुक्त मात्रा का पेयजल मुहैया कराया जाएगा। वे जानकारी कटक जिला प्रशासन की ओर से आयोजित वैयक्तिक बैठक में दी गई। कटक जिला प्रशासन के तत्वावधान में विभिन्न विभागों के कार्यालय में लू से

मुकाबले के लिए तैयारी बैठक बुलाई गई। बैठक में जिलाधिकारी निमित्त केंद्र मिश्र ने अध्यक्षता की। मौसम विभाग के सूचना अनुसार इस वर्ष गर्मी बढ़ने की संभावना है जिसका मुकाबला करने के विषय में चर्चा की गई। 31 मार्च तक जिले के सभी ब्लॉकों एवं पंचायतों में बंद पड़े नलकूपों की मरम्मत कार्य मंजूर करने की पीएचडी की निर्देश दिया गया है। विभिन्न पंचायतों एवं विद्यालयों में प्रयोजन की व्यवस्था रखने का निर्देश दिया गया है। लू का मुकाबला करने के लिए 24 घंटों का कंट्रोल रूम कंट्रोल रूम को सौंपा करके की सूचना देंगे। इस बैठक में एडीएम लक्ष्मीधर मोहंती, सीएम अग्र्य, आठगढ़ सभा-कलेक्टर मोहंतीराम मलिक, आपातकालीन अधिकारी प्रमोद गुप्त एवं जिले के सभी बोर्डोओ उपस्थित थे।

नीतिश, शरद व सत्यार्थी ने नवीन से की मुलाकात शरद ने दिया जनता दल के एकीकरण का प्रस्ताव



भुवनेश्वर: विहार के मुख्यमंत्री नीतिश कुमार तथा शरद नेता शरद यादव और नोबेल पुरस्कार विजेता केलाश सत्यार्थी ने मंगलवार को नवीन मुलाकात करके अलग-अलग मुलाकात की। मुलाकात के बाद प्रकाश से बातचीत करते हुए



कुमार ने कहा कि उनकी यह भेंट राजनीतिक नहीं बल्कि व्यक्तिगत है। उन्होंने कहा कि पटनायक के साथ उनकी व्यक्तिगत बात हुई। कुछ दिन पहले उन्होंने नई दिल्ली में पटनायक से मुलाकात की थी। विहार के मुख्यमंत्री पर को जिम्मेदारी लेने के बाद अब मिलने का समय नहीं मिल पाता है। उत्तर शरद यादव ने नवीन पटनायक के साथ बातचीत में तीसरे मोर्चे के संबंध में किसी प्रकार की चर्चा नहीं हुई। उन्होंने जनता दल के एकीकरण का प्रस्ताव दिया। तीनों इस भेंट को गिहाकार भेंट बताया।

रेडक्रास ने मनाया विश्व महिला दिवस

भुवनेश्वर: महिलाओं को समानता का अधिकार और उनके प्रति प्रेम दर्शाने के लिए रेडक्रास, ओडिशा राज्य शाखा की फैमिली कार्डसिंगिंग सेंटर (एफसीसी) की ओर से स्थानीय रेडक्रास पवन में विश्व महिला दिवस मनाया गया। इस कार्यक्रम का उद्घाटन करते हुए मुख्य अतिथि भुवनेश्वर-कटक पुलिस आयुक्त वाईबी खुशीनिया ने कहा कि सस्ती योजनाओं की मांग से महिला सशक्तिकरण संभव है। साथ ही उन्होंने कहा कि क्रिमिनेट पुलिस मंदिर रेडक्रास की फैमिली कार्डसिंगिंग के सदस्यों के लिये तैयार है। सब-कमेटी सदस्य, एफसीसी एंड बुनेनाल बरिदर सदस्य नजदा चड्ढा और राज्य समाज कल्याण बोर्ड की उद्योग मंत्री लता प्रभात ने मार्गाभिर् अतिथि के रूप में उपस्थित रहकर समाज में महिलाओं के संबंध के बारे में जागरूक करने और उनकी उपलब्धताओं को समान देने की बात कही। उन्होंने बताया कि एफसीसी के प्रयासों को सहाय्यता देना, आई-आसोसिएट-ओएफसी सचिव डा. ज्ञानप्रताप मोहंती ने स्वागत भाषण देते



हूए कहा कि महिलाएं व्यवसाय, गुणवत्ति योग्य शिक्षण क्षेत्रों में आगे आ रही हैं। बावजूद इसके महिलाओं को कई समस्याएं हैं और प्रत्येक को महिलाओं को वह समान देना चाहिए जिसकी है इकट्ठा है। आई-आसोसोसो सह सह-सचिव डा.

मेजर कल्याण दास ने कार्यक्रम का संकलन करते हुए समाज में महिलाओं को समान देने का आह्वान किया। अंत में विभिन्न क्षेत्रों में सफल के लिए पांच को विभेन आफ सस्तेम अवाइ प्रदान किया गया।

रावेशा विश्वविद्यालय के कुलपति ने दोबारा कामकाज संभाला

भुवनेश्वर: कटक विश्व रावेशा विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. प्रकाश चड्ढा की रजामात डा. एससी जर्मर द्वारा अस्वीकार करने के बाद संभालने की प्रकृति ने एक बार फिर कामकाज संभाला। उल्लेखनीय है कि विश्वविद्यालय में छात्रों के बीच संघर्ष को लेकर प्रकृति ने अपने पद से त्यागपत्र रखवाए तथा कुलाधिपति डा. एससी जर्मर को भेज दिया था। डा. जर्मर ने उन्हें मिलने के लिए बुलाया था। रजामात ने उनके इस्तीफा को स्वीकार नहीं किया था। प्रकृति ने इस्तीफा के समर्थन विवरणालय में राजनीतिक व्यक्तियों के हस्तक्षेप को बात कही थी।

केन्द्र ने प्रसाद योजना पर ओडिशा सरकार से मांगी यूसी नहीं जारी हुआ प्रवेशपत्र, 55 छात्राएं परीक्षा देने से वंचित

भुवनेश्वर: केन्द्र सरकार ने दो वर्ष पूर्व ओडिशा सरकार को पुरी, रामचंडी और देउली के विकास के लिये योजनाएं प्रसाद योजना का प्रावधान किया है। पुरी को प्रसाद योजना में शामिल करने के बाद प्रथम चरण में राज्य सरकार को 10 करोड़ रुपये प्राप्त हुए थे। पुरी, रामचंडी और देउली में विकास के लिए ये राशि प्रदान की गई थी। पर विद्युत परियोजना विधेय (डीपीआर) तैयार करने के बाद राज्य सरकार खामोश रही, जिस कारण



अवकाश मात्र 1.5 करोड़ रुपये खर्च हो सके। इस बीच पर्यटन मंत्रालय ने ओडिशा पर्यटन विभाग को प्रमुख सचिव आरती आहूजा को पर लिखकर प्रदान किये गए धन संबंधी यूसी रिपोर्ट देने को कहा है। नवकलेक्टर के बाद देउली के विकास के लिए राज्य सरकार ने

1.5 करोड़ रुपये खर्च किये हैं। जिसके बाद एक रुपये भी खर्च नहीं हुए। राज्य पर्यटन मंत्री अशोक पंडे ने कहा कि डीपीआर जारी करने को लेकर कुछ मामले हैं, जिस कारण विभाग इस मद में राशि खर्च नहीं कर सकी। केवल डीपीआर ही नहीं, राज्य सरकार ने विकास कार्य नहीं होने के लिए पर्यटन मंत्रालय को कंपनी डीएम टूरिज्म डेवलपमेंट कार्पोरेशन (आईडीडीसी) को जिम्मेदार ठहराया है। मीडिया को जानकारी देते हुए पंडे ने कहा कि हमने 1.5 करोड़ खर्च किये हैं। अगर आईडीडीसी विकास कार्यों को करती है, तभी हम यूसी रिपोर्ट भेजेंगे। उन्होंने कहा कि कुछ स्थानों पर कार्य करने के लिए पर्याप्त पुनरावलोकन विभाग की अनुमति की आवश्यकता है, जो कि मुश्किल कार्य है और पुरी जिलाधिकारी ने कहा कि डीपीआर में निष्ठा भण्डा पर कार्य करना मुश्किल है। हालांकि भण्डा को और से

कहा कि यह दुःख है कि केन्द्र पर उदासीनता का आरोप लगाने वाली राज्य सरकार पुरी के विकास पर ऐसे खर्च नहीं कर सकी। भण्डा के राज्य उपाध्यक्ष समीर मोहंती ने कहा कि उक्त राशि केन्द्रीय बजट में प्रावधान के तहत प्रदान की गई थी, जिसे खर्च करने में राज्य सरकार नाकाम रही और जब यूसी नहीं दे रही है, जिस कारण कुछ और राशि जारी नहीं की जा रही है। यह दुःख है कि राज्य लोगों को ठग रहा है। पर्यटन मंत्री पंडे ने कहा कि अगर वे यूसी के बारे में पूछ रहे हैं, तो यह आईडीडीसी को जिम्मेदार है। मंगलवार के कि ओडिशा को प्रसाद योजना के लिए 52 करोड़ रुपये आवंटित किये गए थे, जिसमें से 10 करोड़ रुपये प्रथम चरण में प्रदान किये गए। पर राज्य सरकार को और से यूसी रिपोर्ट प्रदान नहीं किये जाने को लेकर दूसरे चरण में योजना को कोष उपलब्ध कराया जाना संदिग्ध है।

भुवनेश्वर: चलांगिर जिले के कुत्रापाली स्थित अमला कालेज को 55 छात्राएं प्रवेशपत्र जारी नहीं होने के कारण प्लस-2 परीक्षा देने से वंचित रह गईं। इमसे नागज छात्राओं ने आज सड़क पर धरना दिया और विरोध प्रदर्शन किया। इस विरोध प्रदर्शन में छात्राओं के अधिभावकों ने भी हिस्सा लिया। जिस कारण कुत्रापाली-चलांगिर मार्ग पर यातायात ठप हो गया। इसकी सूचना मिलने पर स्कूल एवं जन शिक्षा मंत्री देवी प्रसाद मिश्र ने जांच के आदेश दे दिये हैं। छात्राओं का आरोप है कि कालेज प्रबंधन ने परीक्षा के लिए उनके कामकाज जमा नहीं करवाए। कालेज प्रबंधन की इस लापरवाही के कारण उनका भविष्य प्रभावित



होगा। एक छात्रा ने कहा कि दो वर्ष वर्षाव हो गए। हमारा भविष्य अधिकांश नष्ट हो गया है। अगर सरकार हमें न्याय देने में विफल होती है, तो हम सामूहिक आत्मदाह करेंगे। विद्यार्थियों का आरोप है कि कालेज के कर्मचारियों फगर कर रहे हैं। इस बीच स्कूल एवं जन शिक्षा मंत्री देवी प्रसाद मिश्र ने उच्च माध्यमिक शिक्षा परिषद (सीएचएमई) के चेयरमैन को मामले की जांच कर रिपोर्ट पेश करने को कहा है। मिश्र ने कहा कि कोई भी दोषी पाया गया तो उसके खिलाफ कड़ी कार्रवाई की जाएगी।

श्री श्याम महोत्सव पर निकली निशान शोभायात्रा



बालेश्वर: मारवाडी महिला मंडल की ओर से श्री श्याम महोत्सव के अवसर पर आज विशाल निशान शोभायात्रा निकाली गयी। इस शोभायात्रा में भारी ताड़म में महिलाएं, बच्चों सहित भक्तों ने हिस्सा लिया था। बाने-गाजे के साथ बंदर झंकारों में भजन गाते हुए भक्तों ने स्थानीय मोतीगंज स्थित राधिका मंदिर से इस शोभायात्रा को शुरूआत करते हुए शहर की पार्किंग को। इस महोत्सव के अवसर पर कल मंगलवार एवं त्योति लेने का कार्यक्रम स्थानीय राधिका मंदिर में रखा गया है। इसके अलावा शम को अन्य रूपों से अंग कलाकारों एवं भक्तों द्वारा भजन संगीत का आयोजन होने का भी जानकारी मंडल ने दी है। मुखाको को मंडल को तरफ से सामूहिक प्रसाद भंडों को भी व्यवस्था की गई है।

श्री श्याम फाल्गुन महोत्सव शुरु



कटक: श्री श्याम फाल्गुन महोत्सव को शुभारंभ मंगलवार को विशाल निशान शोभायात्रा के साथ हुआ। श्री श्याम बाबा चोखेलाल ट्टर की ओर से शम छह बजे निकली बाबा की भव्य निशान शोभायात्रा वाजु बाजार, नया सड़क, चौधरी बाजार होते हुए रात करीब नौ बजे तक मंदिर पहुंची। इस शोभायात्रा में 500 निजाम महिला-पुरुषों और बच्चों ने उद्वार। शोभायात्रा करीब विशाल और भव्य रही, जिसमें सभी ट्टर, सदस्यों और श्याम बाबा के श्रद्धालुओं ने बड़े-बड़े हिस्सा लिया। यह जानकारी प्रयाग बाबा मंदिर के जन संपर्क अधिकारी सुभाष केडिया ने दी। अन्य में जामोने व्यक्तियों सहित अग्रज तथा ट्टरी गणेश प्रसाद केईई, प्रभु मयोलाल, पवन चौधरी

और सुभाष केडिया, गौर अग्रवाल, बसंत, पवन मोदी, मदन कारवीडा, दारा सिंहदेवल, चंटी केडिया, हुकम सिंह आदि प्रमुख रूप से शामिल थे। उल्लेखनीय है कि बुधवार की सुबह श्री श्याम प्रभु की अर्घ्य ज्योति प्रचलन तथा श्री श्याम अर्घ्य ज्योति पाठ का शुभारंभ होगा। शम की श्री श्याम प्रभु को 108 दीपों की महाअर्घ्य होगी। इसके बाद अतिथि कलाकारों द्वारा भजन संस्था का आयोजन होगा। भजन संस्था में बाबा की छिदने के लिए मुंबई से योगेश शर्मा और जबपुर से हीना सेन अपने मधुर स्वर में भक्तों को वर्ण करेंगे। आठ मार्च को श्री श्याम प्रभु को बारस की ज्योति व धोक किया जाएगा।

ओजेएस परीक्षा की टापर पूजा समारोह



कटक: ओडिशा राज्य विश्वविद्यालय (ओजेएस) की परीक्षा में टापर हुए पूजा दे को अतिमा नवाचन में सम्मानित किया गया। अतिमा बाबा पूजा कमेटी की ओर से आयोजित



विशेष समारोह में कटक नगर निगम के डिप्टी मेयर अजय बारीक अतिथि के रूप में उपस्थित रहकर पूजा दे को सम्मानित किया। इसके साथ ही उनके उच्चतम भविष्य को कामना की। कमेटी के अध्यक्ष किशोर मोहंती ने सचिव बंदी नारायण सिंह ने उपस्थित रहकर पूजा दे को पुस्तकों से अभिनंदन किया। कार्यक्रम में कमेटी के सभी सदस्य उपस्थित थे। पूजा दे अतिमा बाबा की निवासी हैं। इस साल वह ओजेएस परीक्षा में टापर हुई हैं।

दुर्गा माधव दाश के निधन पर शोक सभा आयोजित

भुवनेश्वर: स्थानीय पीछगुट अंतर्गत एसोसिएशन केलेक्टर रिसर्च एंड डेवलपमेंट की संस्थापक, सूचना एवं लोकसंपर्क की पूर्व निदेशक और भुवनेश्वर नगरपालिका की पूर्व कार्यकारी अधिकारी दुर्गा माधव दाश के निधन पर एसोसिएशन की ओर से एक शोक सभा आयोजित की गई। यह शोक सभा एसोसिएशन के अध्यक्ष श्रीधर दाश की अध्यक्षता में आयोजित हुई। इसमें एसोसिएशन के विभिन्न कार्यकर्ताओं के साथ कई सदस्यों ने दाश के जीवन से जुड़ी उपस्थितियों के बारे में बताया। इस कार्यक्रम में अध्यक्ष दाश समेत उपाध्यक्ष निधिष भूषण मोहंती, संपर्ककर्ता सुशील पटनायक, कोषाध्यक्ष खोसले दास, बाबाजी चरण मोहंती, सुभाष विद्यापति, अमृत कुमार महापात्र, डा. एससी मलिक, विचित्रानंद परियट्टा, जगन्नाथ पाणिग्राही, वैदिक मोहंती, रामनाथ सेनापति, प्रमन कुमार विद्यापति, प्रोफेसर कमलकांत बेल, प्रोफेसर वेंकेश्वर प्रधात, डा. हर प्रमन दाश एवं स्मृति रंजन साह प्रमुख उपस्थित थे।



जटनी भार्गु स्थित बिड़ला विश्वविद्यालय के परिदृशन पर पहुंची आदित्य बिड़ला सेंटर फार कम्युनिटी डेवेलपमेंट एंड रूलर डेवलपमेंट की अध्यक्ष पद्मभूषण राजश्री बिड़ला व अन्य।

अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस पर 'नाचार' का मंचन

कटक: अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस पर आज कला विकास केंद्र में ओडिशा सरकार के संस्कृति विभाग एवं कटक कला विकास केंद्र के संयुक्त तत्वावधान में सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया। सुजाता प्रियदर्शिनी की रचित नाटक नाचार का मंचन किया गया। डा. प्रमोद कुमार मोहंती ने नाटक का निर्देशन दिया। महिलाओं को सामाजिक स्थिति को लेकर इस नाटक की पेशकरी हुई। इसके अलावा ओडिशा संगीत नाटक अकादमी के अध्यक्ष तुलिन दास मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित रहकर कार्यक्रम का उद्घाटन किया। कला विकास



केंद्र के उपाध्यक्ष गायत्री कर ने कार्यक्रम की अध्यक्षता की। और चंकी में प्रीतिशान स्वामी ने साथ दिया। संयुक्त सचिव सुजाता दास ने अतिथियों का स्वागत किया।

शिव राय के निधन से आएसएस में शोक
भुवनेश्वर: विशिष्ट समाजवादी नेता शिव राय के निधन पर राष्ट्रीय स्तरों के संघ संघ (आएसएस) ओडिशा की ओर से शोक प्रस्ताव के जरिये शोक जताया गया। इस अवसर पर उपस्थित सभी अतिथियों ने उनके शोक के सभी योगदानों के विषय में बताया। इस मौके पर स्वयं शिव राय, ओडिशा की ओर से पूर्व प्रति संचालक सुभाष कुमार मोहंती और परिचय प्रति संघ चालक विविन बिहारी ने ने गहरा शोक प्रकाश किया।

तबले में विनोद नायक और चंकी में प्रीतिशान स्वामी ने साथ दिया। संयुक्त सचिव सुजाता दास ने अतिथियों का स्वागत किया।